

# 安信证券敬请关注每日证券

股评文章属个人观点,据此入市操作,风险自担。

## 安信证券潮州分公司

委托电话:95517 咨询电话:2356192 2274835(市区) 6616668(潮安) 8860300(饶平)  
地址:潮州市城新西路89号 网址:http://www.essence.com.cn  
枫溪凤新西路证券营业部咨询电话:6893198 潮安金石大道证券营业部咨询电话:6565566  
席位号:232701(深A) 227399(深B) 12812(沪A) 90015(沪B)

# 遭遇银行卡纠纷别恼

## 最高法为你“撑腰”

当下,平均每人手里有5张银行卡,不少人在享受刷卡便利的同时,也难免与发卡机构产生纠纷。日前,最高法发文征求意见,伪卡盗刷、全额计息等问题有望得到进一步明确。今后,面对一些银行卡常见纠纷,消费者或可得到最高法“撑腰”。

### 遭伪卡盗刷 发卡行应尽通知义务

由于磁道信息容易被复制的先天弱点,伪卡盗刷成为银行卡犯罪的重灾区。中国银联的数据显示,2017年银联网络整体欺诈率为1.36个基点,伪卡欺诈金额达2.1亿元。

对争议交易能否判断为伪卡交易,持卡人和发卡行经常陷入纠纷。日前,最高人民法院起草了《关于审理银行卡民事纠纷案件若干问题的规定》(征求意见稿),其中,对伪卡交易的举证责任及事实认定做出了规定,明确发卡行的通知义务和核实、保全证据义务,发卡行以持卡人未购买有

偿手机短信通知服务为由主张不负有手机短信通知义务的,人民法院不予支持。

其实,银行卡遭盗刷莫惊慌,迅速取证是维权关键。昆明市民孙先生就曾遭遇伪卡盗刷,当时借记卡上78000余元被不法分子从异地的自助取款机上提现,孙先生立刻持卡到附近的自助取款机修改了密码并存入100元。之后,昆明市中级人民法院终审判决银行承担全部赔偿责任。

根据征求意见稿,案涉银行卡交易时持有的真卡、案涉银行卡交易时及前后银行卡账户交易明细、报警记录、挂失记录等,都成为持卡人主张存在伪卡交易事实的重要证据。

业内人士提醒,持卡人在收到银行卡账户交易变动的通知后,应及时告知发卡行存在伪卡交易事实,挂失或报警,否则可能要承担举证不能的法律后果。

### “全额计息”有望被打破

目前,大多数信用卡透支采用

全额计息的方式,即便部分欠款已还会按照全额欠款罚息。也就是说,信用卡透支1万元,哪怕还了9900元,银行也会按照1万元罚息。

针对这一问题,此次最高法征求意见稿提供了两种方案。一种持卡人选择最低还款额方式偿还信用卡透支款并已偿还最低还款额后,还款按照未偿还透支额计算透支利息。

另一种是发卡行如果对“全额计息”条款未尽到合理的提示和说明义务,法院支持持卡人按照未偿还透支额计付透支利息。如果发卡行尽到了合理的提示和说明义务,但持卡人已偿还全部透支90%,持卡人主张按照未偿还透支额计付透支利息的,人民法院不予支持。

其实,2013年银行业协会公布了修订后的《中国银行卡行业自律公约》,明确会员单位应提供“容差容时”服务。3天之内,10元之下,一些银行会视为正常还款,但真正打破“全额计息”的银行却很少。

也就是说,在此次征求意见稿中,最高法站在了消费者一边,主

张银行要按未还款的余额计息。

业内人士提醒,尽管有最高法“撑腰”,消费者还是应该养成良好的用卡习惯,毕竟一旦因逾期未还形成不良记录,需要5年才可以消除。

### 遇网络盗刷第三方支付 应履行先行赔付承诺

手机、银行卡、身份证都在身边,但银行卡内的存款却不翼而飞,这是网络盗刷常出现的一幕。一些持卡人的钱被莫名其妙“消费”光后,才发现不知何时被默认开通了网络支付功能。

对此,此次征求意见稿提出,发卡行与持卡人签订银行卡合同时,未告知持卡人银行卡具有网络支付功能,或者未告知发卡行与非银行支付机构合作开展通过非银行支付机构支付平台关联银行卡交易等信息,持卡人以其未与发卡行就上述网络支付条款达成合意为由,主张不承担银行卡网络盗刷责任的,人民法院不予支持。

近年来,多地相继发生“补卡

截码”盗刷案件,不法分子通过伪造身份证件、恶意补办手机卡的方式盗刷用户网银资金。此次征求意见稿明确了电信运营商的相关责任,如果他人冒用持卡人的名义更换手机用户身份识别卡,电信运营商未尽审慎审核义务予以更换,导致持卡人未能收到银行卡账户变动手机短信通知,电信运营商应赔偿相应损失。

此外,征求意见稿还特别明确了非银行支付机构保障持卡人用卡安全义务和先行赔付义务。根据征求意见稿,非银行支付机构或者发卡行承诺先行赔付持卡人银行卡网络盗刷损失,应该承担先行赔付责任。

业内人士指出,银行卡行业风险不断攀升,1999年出台的《银行卡业务管理办法》在消费者保护方面已难当大任,需要针对消费者权益保护出台和修改相关法规。与此同时,银行卡行业相关机构应积极提升服务能力,把保障持卡人的用卡安全放在首位。

新华社电

## 动态

### AT&T并购时代华纳获批后

## 两公司股价走势迥异

新华社纽约6月13日电(记者王乃水 潘丽君)美国电话电报公司(AT&T)对时代华纳公司的收购案获得批准后,两公司股价13日走势迥异,AT&T股价大跌。

美国联邦地区法院法官理查德·莱昂12日驳回美国司法部的反垄断诉讼,批准AT&T以854亿美元收购时代华纳公司。

13日,两公司资本市场表现反差明显。AT&T股价大跌6.20%,收于每股32.22美元;时代华纳股价则上涨1.80%,收于每股97.95美元。

分析人士认为,AT&T因并购大幅举债,但该并购案仍存在无法获得预期合并效益的风险,这导致其股价当天大幅下挫。AT&T与时代华纳是产业链上下游公司,并不是市场上的直接竞争对手,二者目前正共同面对美国流

媒体奈飞公司的竞争。

AT&T声明称,期待在6月20日或之前完成合并。

早在2016年10月,AT&T便已宣布将以现金加股权的方式收购时代华纳公司。2017年11月,美国司法部就该并购案正式发起反垄断诉讼。

此前分析人士认为,由于美国实施判例法,AT&T与时代华纳的并购案判决受到市场广泛关注,其获得通过很可能触发更多类似并购,并有望重塑美国传媒业。

美国康卡斯特公司13日表示,将出资约650亿美元竞购二十一世纪福克斯公司资产,较之前华特迪士尼公司向后者发出的总额约524亿美元的收购金额大幅提高。

# 跨境人民币结算业务 政策解答系列宣传之三

为帮助广大涉外主体了解、熟悉和运用跨境人民币结算业务政策,发挥人民币结算对贸易和投资便利化的促进作用,服务潮州市涉外经济发展,中国人民银行潮州市中心支行联合中国建设银行潮州市分行整理了《跨境人民币结算业务政策解答》,分三期刊登,供学习参考。

1、境外投资者开立的人民币前期费用账户是否有个数限制?是否可异地开立?增资时,能否使用原有人民币资本金账户?

答:一是境外投资者开立的人民币前期费用账户无个数限制,可异地开立,但境外投资者在境内设立的单个外商投资企业或项目只能对应开立一个人民币前期费用账户。二是企业增资时可使用原有人民币资本金账户。

2、企业如何办理境外项目人民币贷款业务?

答:“境外项目”是指境内机构“走出去”过程中开展的各项境外投资和其他合作项目,企业可依据其在境外投资的企业或项目直接向境内银行申请境外项目人民币贷款,境内银行将按照有关规定和市场原则决定是否予以贷款。

3、什么是全口径跨境融资业务?境内机构办理全口径跨境融资业务应注意什么问题?

答:全口径跨境融资是指境内机构从非居民融入本、外币资金的行为。根据《中国人民银行关于全口径跨境融资宏观审慎管理有关事宜的通知》(银发[2017]9号)规定,企业和金融机构办理全口径跨境融资的签约币种、提款币种和偿还币种须保持一致。企业应当在跨境融资合同签约后但不晚于提款

前3个工作日,向所在地外汇局办理备案。

4、跨国企业集团能否开展人民币资金集中运营业务?

答:可以。根据《关于进一步便利跨国企业集团开展跨境双向人民币资金池业务的通知》(银发[2015]279号)等规定,跨国企业集团符合要求可开展双向人民币资金池业务,在境内外成员企业之间开展跨境人民币资金余缺调剂和归集。同时,跨境人民币双向资金池的跨境资金流入不纳入外债管理,不占用企业自身的外债额度。

5、参加跨境双向人民币资金池业务的境内外成员企业应满足哪些条件?

答:1、境内成员企业上年度营业收入合计金额不低于10亿元人民币;境外成员企业上年度营业收入合计金额不低于2亿元人民币。2、境内外企业应经营满一年。

6、参加跨境双向人民币资金池的境内和境外成员企业是指哪类企业?

答:《中国人民银行关于进一步便利跨国企业集团开展跨境双向人民币资金池业务的通知》(银发[2015]279号)中所称的境内成员企业是指在中华人民共和国境内依法注册成立,经营时间1年以上,且未被列入进出口货物贸易人民币结算企业重点监管名单的跨国企业集团非金融企业成员;境外成员企业是指在国外(含香港、澳门和台湾地区)依法注册成立,经营时间1年以上的跨国企业集团非金融企业成员。

(中国人民银行潮州市中心支行、中国建设银行潮州市分行宣)

# 广东工行用金融活水浇灌自贸试验区

## 累计信贷支持自贸区内重点项目建设超600亿元

自中国(广东)自由贸易试验区2015年4月挂牌成立以来,中国工商银行广东省分行紧紧围绕“推动贸易投资便利化,着重支持实体经济”的布局定位,强化内外联动,集全行之力为区内重点项目、优质企业提供全方位金融服务,大力推动自贸区建设发展。截至2018年3月末,广东工行累计信贷支持自贸区内旅游、交通、航运、高端制造业等重点项目建设超600亿元,支持粤澳产业园等重点项目31个,有效助力自贸区开放创新发展。

### 成立专属机构打造自贸区金融创新高地

据广东工行相关负责人介绍,该行于2015年将原横琴、南沙支行先后升格为广东自贸试验区横琴分行和广东自贸试验区南沙分行,作为专门支持广东自贸区的服务机构,这是该行1993年以来新增的第一批二级分行。同时在两家分行成立多个创新业务小组,积极联动境外金融机构探索工商导办、跨境电商、跨境直贷、跨境人民币资金集中运营管理等多个业务领域的金融创新工作。

“在省行层面,我们成立了自贸区业务推进委员会,全面协调业务创新和重大项目推进,充分调动行内外各项资源加强对自贸区的资金倾斜、产品支持和渠道服务。此外,该行还持续从总、省、分行选派优秀干部和业务骨干到自贸区分行任职、交流,全力支持

自贸区机构纵深发展。”上述负责人表示。

### 构建多层次跨境金融综合服务平台

据介绍,自两家自贸区分行成立以来,广东工行就致力于将其打造成为多层次跨境金融综合服务平台。如在跨境人民币结算方面,该行积极发挥工商银行境内外机构一体化经营优势,与多家工行境外机构联动,充分利用跨境人民币便利政策为企业跨境投资和贸易活动提供结算服务,两家自贸区分行自成立以来已累计为各类客户办理跨境人民币结算近4000亿元,居同业前列。在跨境直贷方面,截至2018年3月末,该行共备案跨境人民币贷款项目19个,备案金额108亿元,支持了自贸区内大批优质项目建设,其中为某大型汽车集团办理10亿元业务是南沙新区跨境人民币贷款业务试点政策公布后的首批业务和当年单笔最大金额融资。在自贸区跨境人民币资金池领域,该行为8家跨国集团建立跨境人民币资金池,满足跨国集团境内外资金归集和调剂需求,有效助力企业提高财务管理效率。同时还为境外多家企业开立NRA账户,并提供兑换及汇款等一揽子跨境金融服务,截至2018年3月末,累计为境外客户开立NRA账户65户,满足境外客户资金汇兑需求超2亿美元。

### 引流境内外优质企业参与自贸区发展

“自贸区各项金融业务仍在快速创新和逐步探索中,下一阶段广东工行将持续加大对自贸区航空物流、特色金融、国际商贸、高端制造、休闲旅游、文化科教和高新技术等重点产业的金融服务支持。积极加强与自贸区内和境外的银行、基金、保险、资管、证券等金融机构在跨境投资、跨境资产管理及跨境资金交易等领域创新合作力度,全方位提升工行对自贸区重点项目、重点领域的配套金融服务能力。”该负责人向记者强调。

## 逆势操作系统之CDP(下)

4、均衡势。均衡势代表买卖双方力量大致均衡,因此,昨日(周)的CDP值是今日(周)股价波动的主要中枢。NH值与NL值分别是重要的阻力位和支撑位。这种局面,在股价长期攀升后出现,通常可能是转势的前兆,而大多数情况下,则意味着盘整。

5、一般弱势。在一般弱势状态下,股价虽然会反弹到昨日的CDP上方,但一定会被打下来,全天走势主要在昨日的CDP下方波动,但次低点(NL)会成为主要的支撑位。

6、较弱势。和较强势一样,只不过反过来走。在这种市势下,股价会跌到最低点(AL)附近,但一般不会反弹到次低点(NL)甚至CDP值附近,股价会低收。这一局面表明跌势多数会延续。

7、极弱势。股价跌破最低点

(AL),虽有反弹,但到次低点(NL)附近就重新下跌,最终股价也低收。这是跌势仍将延续的信号。

因此,运用CDP系统来操作,一定要对整个趋势有一个大致的把握:是一般性的盘整,整理,震荡盘升,震荡盘跌,还是行将逆转,突破前夕或趋势猛烈的涨跌。一般来说,只有在前面四种情况下,CDP系统才有较大的操作意义,一旦发现行情有可能逆转,有可能突破盘整局面,或者有可能引发单边上升与单边下跌时,就应该立即停止用CDP系统来指导操作行为,一直到行情涨得差不多了,或跌得差不多了,应该到买进的时候或卖出的时候了,再用CDP系统来指导我们的操作。 安信

## 股市直击

# 两市冲高回落 沪指报收低开红十字

周四沪深两市双双低开。开盘后沪指震荡上行,向上冲击5日均线,但10时后,沪指转为震荡下跌,早盘以低开小阳线报收。午后沪指下跌再创调整新低,但13时41分后企稳上行,并一度翻红,但量能萎缩,尾盘再度回落,全天以低开小阴线报收。最终上证综指报收3044.16点,跌幅0.19%,成交1475.89亿元;深成指报收10084.18点,跌幅0.76%,成交1697.92亿元。

消息面上有:1、国务院决定建立养老保险基金中央调剂制度;2、“605”、“609”代码段即将登场,沪市605代码段将属于创新型企业股票,609100至609999代码段将属于创新企业存托凭证,业绩亏损将会有特殊标识;3、银保监会启动“打击非法商业保险活动专项行动”,重点打击非持牌金融机构及业务等八大行为;4、郑商所将苹果期货合约交易手续费标准调整为10元/手;5、证监会表示,支持创新企业在境内发行股票或存托凭证是重要制度创新。将完善跨境违法违规线索发现机制,严厉打击跨境操纵市场等违法行为;6、证监会副主席方星海表示,正在积极配合立法部门修改完善《证券法》,制定《期货法》。

从盘面上看,特钢、保险、稀土永磁和证券等板块领涨,板块平均涨幅超过1%。酿酒、体育概念、家用电器和燃料电池等板块领跌,板块平均跌幅超过1%。个股交投保持活跃涨跌停个股数量均增加,有41家个股涨停,35家个股跌停。个股内崩现象仍不停出现,市场恐慌气氛依然浓烈。从权重股看,保险股大幅反弹成为多头的主要力量。

从技术上,两市成交量小幅萎缩,市场仍较为情绪化,周期类的二线蓝筹虽然组织起反弹,但中小盘个股仍较为脆弱,筑底是一个过程,目前已经不宜过度恐慌。从均线系统看,5日均线数值周五开盘将下移到3053点,10日均线则将下移到3075点。目前看技术的关键在于5日线何时可以实现拐头,随着5日均线数值和日K线收盘价越来越接近,真正的方向性改变也将揭晓。 洪雷

执业证书编号:S1450611020035

## 行情

# 人民币对美元汇率中间价 上涨194个基点

新华社上海6月14日电(记者王原)来自中国外汇交易中心的数据显示,14日人民币对美元汇率中间价报6.3962,较前一交易日上涨194个基点。

中国人民银行授权中国外汇交易中心公布,2018年6月14日银行间外汇市场人民币汇率中间价为:1美元对人民币6.3962元,1欧元对人民币7.5459元,100日元对人民币5.8007元,1港元对人民币0.81508元,1英镑对人民币8.5555元,1澳大利亚元对人民币4.8392元,1新西兰元对人民币4.4900元,1新加坡元对人民币4.7895元,1瑞士法郎对人民币6.4928元,1加拿大元对人民币4.9276元,人民币1元对0.62470马币,1新加坡元对人民币9.7769俄罗斯卢布,人民币1元对2.0825南非兰特,人民币1元对169.41韩元,人民币1元对0.57450阿联酋迪拉姆,人民币1元对0.58656沙特里亚尔,人民币1元对42.5128匈牙利福林,人民币1元对0.56697波兰兹罗提,人民币1元对0.9877丹麦克朗,人民币1元对1.3464瑞典克朗,人民币1元对1.2532挪威克朗,人民币1元对0.72900土耳其里拉,人民币1元对3.2323墨西哥比索,人民币1元对5.0244泰铢。

前一交易日,人民币对美元汇率中间价报6.4156元。

昨日沪市	涨幅前十名 (单位:元)		跌幅前十名 (单位:元)		成交金额前十名 (单位:万元)	
	名称	涨幅	名称	跌幅	名称	成交
	西宁特钢	0.44	同济堂	-0.72	工业富联	831052
	南京证券	0.55	中葡股份	-0.68	中国平安	516445
	安阳钢铁	0.39	中房股份	-0.94	万华化学	332572
	通用股份	0.84	洛凯股份	-1.93	贵州茅台	283051
	曲美家居	1.35	嘉泽新能	-1.05	药明康德	249888
	振源股份	1.35	贵人鸟	-2.72	伊利股份	196547
	亿嘉和	5.46	城地股份	-2.11	新华保险	145421
	博闻科技	0.73	中天能源	-1.02	中国太保	137347
	博敏电子	2.26	天成自控	-2.73	科沃斯	127742
	绿色动力	0.57	百花村	-0.91	恒瑞医药	121730
	上证指数	3044.16		-5.64		↓0.19%

昨日深市	涨幅前十名 (单位:元)		跌幅前十名 (单位:元)		成交金额前十名 (单位:万元)	
	名称	涨幅	名称	跌幅	名称	成交
	银河生物	0.50	千山药机	-0.68	罗牛山	351073
	中航三鑫	0.46	人人乐	-1.21	格力电器	299440
	安居宝	0.49	金力泰	-0.80	五粮液	223784
	远望谷	0.95	南都电源	-1.50	美的集团	199654
	天广中茂	0.31	青岛金王	-1.09	深信服	154984
	中环装备	0.95	中国应急	-1.16	潍柴动力	140126
	深深宝A	1.20	中兴通讯	-2.82	紫光国微	132950
	科蓝软件	2.11	宏川智慧	-5.04	东方财富	122596
	汉嘉设计	2.80	神州泰岳	-0.57	远望谷	116502
	中原特钢	1.21	鲍斯股份	-1.04	宏川智慧	114997
	深证成指	10084.18		-77.47		↓0.76%